



三普药业股价近期K线图



新京报制图/高俊夫

三普药业“套保”违规 董事长赔3亿

共造成3.7亿损失,其他三名高管赔偿7000万元;外界怀疑其进行期货投机交易

新京报讯 (记者刘夏) 三普药业昨日发布公告称,由于在期铜套期保值操作中违规,造成3.7亿元损失。按照公司规定,公司董事长蒋锡培将赔偿3亿元,其他三名高管赔偿7000万元。

4高管分担3.7亿损失

昨日,三普药业公告称,由于公司相关人员违反了公司保值业务内部控制制度中“选择合适的时机买入公司规定的品种”的规定,越权卖出了期铜,导致在套期保值业务中共损失3.7亿元。

公司称,三普药业董事长蒋锡培作为公司保值业务领导小组成员,将承担3亿元赔偿,此外,三普药业董事蒋华君承担5000万元,公司采供中心副总监陈海萍和蒋泽元分别承担1000万元。

公司还表示,以上人员一致承认给公司造成了直接经济损失,并同意承担赔偿责任,均表示有能力履行赔偿,承诺赔偿款将于2012年12月31日前到账。

三普药业半年报显示,公司实现营收45.3亿,受铜期货、套保平仓和浮亏影响,上半年净利润6972.3万,同

比下降68%。季报显示,公司第三季度突然亏损1.44亿元,导致前9月合计亏损7477万。造成亏损的主因即铜期货、套保浮动亏损所致。

公司利润表上显示,公允价值变动收益亏损2.79亿元,主要由于铜期货、套保浮动亏损所致;投资收益亏损9273万,主要由于铜期货、套保平仓或交割投资收益亏损所致。两者合计3.7亿元。

外界怀疑其“期货投机”

从2008年起,三普药业

就不再是一家以医药为主业的公司。其通过资产重组,将主营业务由医药变更为电线、电缆。而根据三普药业2011年财报,电缆占该公司主营业务收入高达97%。

公司称,电缆的主要原材料为铜铝,铜铝的价格受国际大宗商品的影响波动较大。为规避主要原材料铜、铝、塑料、橡胶价格的波动风险,公司进行了期货套期保值。

然而,铜价走势较为平稳,但三普药业此次亏损巨大,再加上“没有在合适时机买入”的解释不能令人满

意。于是外界对公司“期铜套期保值”业务的真实性产生质疑,并怀疑董事长蒋锡培真实意图并非固定买进一定数量生产所需的铜来锁定成本,而是借机进行期货投机交易。

据期货行业业内人士告诉记者,因为有色金属价值浮动较大,为保障经营平稳性,的确有很多公司会通过期货交易采用套期保值操作,选择一个合适的价格做空,锁定远期成本。“但三普药业并没有披露具体操作,无法判定亏损金额是否合理。”上述人士称。

【名词解释】

套期保值

交易者在期货市场买进或卖出与现货市场交易品种、数量相同,但方向相反的期货合同,以期在未来某一时间通过卖出或买进此期货合同来补偿因现货市场价格变动带来的实际价格风险。例如,一个农民为了减少收获时农作物价格降低的风险,在收获之前就以固定价格出售未来收获的农作物。

证监会将放松赴港上市要求

“四五六”规定要求或放宽;证监会同时拟扩大RQFII额度

新京报讯 (记者吴敏) 中国证监会昨日表示,支持内地企业赴港上市,将研究降低内地企业上市的财务要求。这意味着未来将有更多内地企业将满足赴港上市的要求,免去在内地市场排队上市之苦。

证监会相关部门负责人昨日说,证监会一直积极支持内地企业赴港上市,下一步将研究修改相关法规,降低内地企业直接赴港上市财务条件,支持符合条件企业

赴港上市。证监会目前的规定要求,赴港上市H股的公司,需要有不少于人民币4亿元的净资产,过去1年税后利润不少于人民币6000万元,募集资金不少于5000万美元。

证监会这一规定出自1999年公布的《关于企业申请境外上市有关问题的通知》,前述要求被业界俗称为“四五六”规定。按照这一通知,内地企业赴港上市,应该在向港交所递交申请前三个

月向中国证监会递交申请报告。

但港交所的上市要求低于中国证监会的要求。按照港交所要求,申请在主板上市的公司仅需要满足最近三个财年年度盈利总和不少于五千万港元,最近一个财年盈利至少二千万港元,上市时市值至少达二亿港元,没有对集资额有详细要求。

由于证监会规定的财务要求,一些中小企业赴港上市采取了“小红筹”(设立境

外公司上市)而非H股的形式。统计显示,仅截至2010年,就有超过270家民营企业采取“小红筹”的方式绕过证监会规定的财务门槛赴港上市。分析称内地企业赴港上市门槛将大大降低,并打开中小民营企业以H股方式上市融资的门槛。

此外,证监会还称将根据市场情况进一步提高RQFII额度。同时,进一步研究完善RQFII制度,扩大范围,放宽投资限制。

iPad mini 香港开售

iPhone 5或12月初国内上市

新京报讯 (记者林其玲 刘兰兰) 昨天苹果iPad mini正式开售,香港iPad mini售价2588港币起,约合人民币2080元,不过大陆地区仍不在首发阵营内。

港版mini或今日到京

香港苹果官网显示,WiFi版iPad mini零售价格2588至4188港币,约合人民币2085至3374元;相同容量的WiFi+4G版价格则要分别贵出1000港币(约合人民币805元)。

中关村科贸一家苹果专卖店老板介绍,第一批港版iPad mini预计最快11月3日到北京,起步价人民币3580元。

联通电信将不分先后

据了解,苹果公司的另一款主要产品iPhone将于12月初在国内上市,联通版和电信版的iPhone 5将同时上市。

“联通和电信都希望能比对方早一两天,抢占先机。但苹果在中国是同时

与两个运营商合作,不会出现厚此薄彼的情况。”该业内人士称。今年上半年电信版iPhone 4S上市时间晚于联通版,“此次iPhone 5上市则不存在这方面的问题,大家处于同一起跑线。”

iPhone 5于9月21日在欧美等地上市,但不包含中国大陆。昨日,一位业内人士对本报记者透露称,iPhone 5最早定于11月20日在国内上市,但由于准备不足等多方面原因,上市日期已经推迟,预计是在12月初上市。

上市日期的推迟或与iPhone5供货不足有关。在第四财季财报电话会议上,苹果CEO库克称“对iPhone 5的需求极度强劲,我们现在供货不足。”

作为苹果公司最大的产品代工企业富士康最近频频出现情况。9月23日晚至24日凌晨,富士康太原工业园区发生员工大规模斗殴事件。无独有偶,10月5日下午,富士康郑州园区发生大规模停工,直接导致“生产线瘫痪”。

乐视网诉优酷侵权索赔8.3万元

称优酷侵犯《将爱》手机端播放版权;优酷称影片未存储于手机客户端中,不构成侵权

新京报讯 (记者刘夏) 因优酷未获授权即在手机客户端上播放《将爱》进行到底》,版权方乐视网向法院提起诉讼,并索赔8.3万元。周四,海淀法院开庭审理此案,未当庭宣判。

乐视网称,公司依法获

得了电影《将爱情进行到底》的信息网络传播权,今年1月,该公司发现优酷未经合法授权,通过优酷iPhone手机客户端提供《将爱情进行到底》的非法在线播放,该公司已进行了证据保全公证。

乐视网称,该电影票房

过亿,网络版权创新高,具有极大的知名度与经济价值,优酷的行为已侵害该公司的合法权益,请求判令优酷立即停止侵权,并赔偿8.3万元。

按照乐视网内部人士的说法,实际上,优酷已从乐视网取得了这部电影PC端的

播放版权,但手机端版权并没有购买。

对此,优酷提出,影片并未存储于手机客户端中,用户使用何种终端播放设备与被告无关,因此不构成手机客户端侵权的事实,被告行为没有给原告造成经济损失。